

村主任退而不休 巧调解解村民心结

专职民调主任孙培龙:心里装的都是村里的老少爷们儿



孙培龙和乡亲们在一起有说有笑

11月15日,记者来到中牟县万滩镇董岗村,听说记者来采访老村长,乡亲们立刻围了过来,七嘴八舌说孙培龙为村民办过的事情。“逢年过节的米面油都不说了,知道我一个老人不容易,时不时地来看看我。”村民李小安抢着说,“2013年,村里还吃的压井,用水得手提。孙培龙跑前跑后进行协调,终于让全村人用上了自来水。俺村的路灯,水泥路都是老孙带头修的。”

孙培龙今年70岁,曾连续两任董岗村村委主任,2008年辞去村委主任做起了专职民调主任,至今村民仍习惯称呼他“老主任”。

“不光是这些,以前村里太穷,一下雨路面都是泥,其他村都不愿意到俺村来,老孙当上村

长后给俺村这几条路修得很好,每条路都有路灯,晚上路灯一亮跟城里一样。”村民闫先举说:“像这样的干部不好找了,给俺村真是带来翻天覆地的变化。”

记者采访了解到,1984年孙培龙离开家乡外出打拼,2008年孙培龙回到家董岗村担任村主任兼民调主任,带领群众修路、盖教学楼、依靠科技发展农业,种果树、蔬菜进行规划、推广普及、形成规模致富。据了解,现东岗村共有60余亩大棚蔬菜种植基地,全村种植蔬菜做到全覆盖。

孙培龙热心,耐心,村里不管谁有什么过不去的事儿,都来找老孙。邻里关系,宅基地问题,责任田纠纷,家庭子女,父子之间的矛盾等。

“我的命就是孙叔给的。”44岁的闫贵民回忆,他在2009年查出得了尿毒症,当时家里穷,亲戚朋友的钱借过来了一遍,但还是凑不够药费。孙培龙在了解情况后,没有迟疑当即召开村班子会,研究讨论。党员干部带头捐款,通过在村贴告示和喇叭召集村民到大队捐款救助。村里乡亲纷纷伸出了援助之手,为其共捐款8000余元,帮助渡过了难关。不仅如此,在住院的时候,孙培龙还经常买些营养品去看他。对于为什么当时会想到找孙培龙,闫贵民讲道:“当时得病需要帮助首先想到的就是孙叔,因为孙叔在村里做好事是出了名的,只要有事大家都会去找他帮忙。”

对于号召全村救助闫贵民,孙培龙说,“人命关天,有一份热,就要发一份光。闫贵民在村里是独门独户,亲戚朋友少,无依无靠。突然得病,乡里乡亲是一定要帮的,不能眼睁睁看着自己的乡亲就这样不行了。”

“时时不能忘故乡,不能忘全村老少爷们儿,这就是我活着的价值。”中牟县万滩镇东岗村70岁的民调主任孙培龙告诉记者,他要在有生之年不停地继续奔波奋斗,为村里的发展发挥光和热。

记者 张朝晖
中牟播报 郭倩楠 岳星朵 文/图

贫困户的“贴心小哥”

中牟县农委扶贫科科长赵国帅



赵国帅(右)为贫困户办理手续

1985年出生的赵国帅是中牟县黄店镇段村人,2003年参加工作,2009年入党,现任中牟县农业农村工作委员会扶贫科科长。自赵国帅上任以来连续获得多个荣誉,2009~2013年连续5年被中牟县农业农村工作委员会评为先进个人,2012年被郑州市扶贫办评为郑州市扶贫开发工作先进个人、扶贫开发宣传工作先进个人。2013年~2014年连续2年被郑州市人民政府评为郑州市扶贫开发工作先进个人。中牟播报 郭倩楠 文/图

深入调查 了如指掌

8月11日至12日,省委书记、市人大常委会结合中牟县现状贫困户主要分布在县南部和北部一带,涉及:刁家乡、

黄店镇、韩寺镇、姚集镇、万滩镇、大孟镇、狼城岗镇等七个乡镇。共27个贫困村,建档立卡7542户贫困户31484人。

制订方案 有条不紊

赵国帅说:“全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村,特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。”他带领扶贫科全体同志,深入27个贫困村及贫困群众中进行调研,科学规划,制定了我

县2015~2017年扶贫开发三年行动计划,计划利用三年时间完成贫困村易地扶贫搬迁7010户31629人,完成6个贫困村的整村推进和4850人的“雨露计划”培训任务,完成科技产业化项目25个,最终确保2017年底实现3.25万人扶贫对象稳定脱贫。

小记者采访七旬村干部 长大做个有用的人

青年路小学六(6)班 段璐瑶

11月15日中午,我跟记者哥哥姐姐来到了万滩镇董岗村,采访今年70岁的孙培龙爷爷。

孙爷爷当村干部期间,带领大家修自来水,使全村上下1800多人都喝上了健康水,还将道路两旁都安装上路灯。每到夜晚,村庄就像一座小城市一样,村里的村民都夸赞孙

培龙说:“是个好干部,各方面都很突出,很难找到这样的干部了。”

在这之后,孙爷爷还带领着群众种大蒜,建大棚和种树,发展了农业经济。

孙爷爷在2014年时辞去村长职位,现任民调主任。在此期间,了解到村民闫贵民得了尿毒

症。孙爷爷带领群众捐款,给闫贵民捐了8000多块钱。孙爷爷用自己的几十年为全村人而奋斗。

孙爷爷说了这样一句话,使我深有感触。“我们时时不能忘故乡,不能忘全村老少爷们儿。虽说现在70岁了,但在我有生之年,还会一直为全村乡亲奋斗。”



刘新霞:中医院妇产科主任,主任医师,河南中医学院本科毕业。从事妇产科工作30余年,先后进修于开封妇科医院及郑大二附院妇产科,能熟练开展子宫肌瘤、卵巢癌根治术、阴式子宫切除术、输卵管吻合术、新式剖宫产术等各种妇产科手术;擅长中西医结合治疗功血、阴道炎、不孕症、单纯卵巢囊肿及乳腺疾病。

每一次诊断和手术 都是一场跟生命的对话

中医院妇产科刘新霞:宝宝响亮的哭声才是最动听的感谢



2014年11月6日,气温骤降,冬天悄然到来,而中牟县中医院妇产科病房里却暖意融融。一名刚出生10天的宝宝吃完奶,在母亲王明霞(化名)的怀里睡得正香,妇产科主任刘新霞守在一旁,看着这个“幸运的刘宝宝”。

幸运缘起于10天前,当时这个宝宝命悬一线,经过一场惊心动魄的抢救,刘宝宝才从险境中转危为安。

2014年10月27日10时,中牟县中医院的急救电话响起,打电话的是大孟乡卫生院的一名大夫,称一名不足月的产妇高血压抽搐昏

迷,急需转院。接到电话后,中医院的值班大夫丁娟立刻随急救车前往接迎。

10时25分,救护车到达中医院,妇产科医护人员早已做好了各项准备工作。产妇被推进B超室,经检查发现孕妇羊水过少,而且伴有混浊物,胎盘附着处有液性暗区,怀疑胎盘早剥,胎心不稳定,而且宝宝是臀位,已经出现了宫内窘迫的症状,孕妇血压依然很高,神志昏迷不醒,急需稳定血压,终止妊娠,医护人员立即为产妇建立静脉通路,迅速完善术前准备,将产妇推进了手术室。

手术台上,麻醉,消毒……手术紧张而有序地开始了,在打开子宫的一刹那,刘新霞主任的心一下子沉到了谷底,“不好,羊水污染严重,那孩子……”来不及想,刘主任当机立断,赶快取出孩子。眨眼功夫,她已经提着孩子的双脚,飞快地娩出了孩子。当孩子的哭声终于响起,刚刚弥漫在手术室里的沉闷、紧张的气氛顿时缓解了不少。而此时的产妇除了脸色稍白,血压,脉搏也接近正常。

工作30多年来,刘主任见证了太多生命的诞生。在妇产科的办公桌上最显眼最醒目的

位置是刘主任的电话,只要科室有急需她处理的病患,接到电话,不论是酷暑寒冬,还是白天黑夜,她都会第一时间赶到医院,准确判断,沉着指挥,和团队“战斗”在一线。

对于刘新霞主任来说,每一次诊断和手术都是一场跟生命的对话,需要拿出最专业的态度来认真对待。每次“战斗”结束,只有宝宝响亮的哭声才是产科最动听的感谢。看着一个个家庭幸福的表情,团队中的所有人都会感到快乐和满足。

作者:中医院妇产科护士长 许艳艳